Estructuras Il - Canciani

Fundaciones
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runaaciones

e Toda estructura debe disponer de una
estructura de transicion que le permita
transmitir las acciones hacia el terreno natural

con suficiente seguridad. A este tipo de

elementos estructurales los conocemos como
fundaciones



* La necesidad de un elemento de transferencia
de carga al suelo surge basicamente por la
diferencia de resistencia que existe entre los
materiales estructurales y el terreno natural.
Ell acero posee una resistencia de
aproximadamente 700 veces la del terreno. El
hormigon armado, de 30 veces, incluso |a
mamposteria es 3 6 4 veces superior en
resistencia a un buen terreno de fundacion
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e Son aquellas en que la descarga se produce sin
gue exista algun elemento que reparta cargas
sobre la fundacion



Fundaciones Directas

e Bases aisladas (reciben un solo elemento, sea columna, tabiqgue o muro continuo).



e Base aislada




Fundaciones Directas
e Base con Tensor:

En medianera —

Tensor -

Fuste ~




Fundaciones Directas
e Bases con Viga Cantilever:

En medianera
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Fundaciones Directas

e Bases Combinadas (aquellas que reciben mas
de un elemento, por ejemplo, dos columnas).
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e Plateas (elementos superficiales que reciben
gran numero de columnas o tabiques).

—

PLAMNTA,

FLATEA



Platea
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Fundaciones Indirectas
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Calculo de una base aislada
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Determinacion de la superficie de la base “ S “

S: 1?1{:] " NECI|

Oy
donde:
Mo - 5 la carga total de la columna.

1,10: es un coeficiente de mayorizacion que represente el peso propio de la base y

de la tierra que esta sobre ella.

O - la tension admisible del suelo.

Si la base es cuadrada
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Como los fustes se encuentran en contacto con el terreno natural y ello requiere
una mayor proteccion de las armaduras se incrementa el ancho de los fustes en
acm (2,5 cm de cada lado).
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Luego de conocer los lados de |la base se determina su altura total D. Para que la
base efectivamente cumpla con las hipotesis de que la tension del terreno es
uniforme en toda su extension, es preciso que la base sea rigida. Por tal motivo,
se debe cumplir con la siguiente condicion de rigidez:
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Datos

Base cuadrada

Carga columna 300.000 kg
Dimensiones columna 60 cm x 60 cm
Tension del terreno = 2 Kg/cm?2



Resolucion

e 1) calculo de la superficie de la base

S - 1,1{:] " NEC”
Gy

donde:
Neol - €5 la carga total de la columna.

1,10: es un coeficiente de mayorizacion que represente el peso propio de la base y
de la tierra que esta sobre ella.

O - la tension admisible del suelo.

S =1.1 x300.000 Kg /2 Kg/cm2 = 165.000
cm?2

e 2) Calculo de las dimensiones de la base

Si la base es cuadrada

al = a2¥f S S;/ 165.000 cm2 =406 cm



e 2) Calculo de las dimensiones de la base

Si la base es cuadrada

al=a2 Xa!is 55/ 165.000 cm2 =
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3) Calculo del momento flector
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M1 = 300.000 Kg x (406 cm—-65cm) /(408cmx8) =
10.813.327 Kgcm

M1 =108,13 tm



4) Célculo de la armadura
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As = .46 x 108,13 tm/ 1 m =50 cm
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Torres Petronas

Kuala Lumpur, Malasia
Cesar Pelli, 1988

88 Plantas

427metros de altura















=
o=

LA

&
=
o~
=
L

B
| |
.r-
A
Ptk
: ---
-

it
P

ok

lemania

I
S
i

:.-_I__:
ke;:£
q

<BriiC

AL v







